
Информация о праздновании родного языка
МКОУ «СОШ» с.п. Шордаково
     Учащиеся нашей школы под руководством учителя кабардинского языка и литературы  Татроковой Х.Х. и учителя начальных классов  Жириковой Н.З.  подготовили  праздничное мероприятие, «Иребзэрабзэ ди адыгэбзэр», посвященное Международному  дню   родного языка.
[bookmark: _GoBack]    Была организована выставка книг, известных кабардинских  писателей и поэтов, а также были представлены  книги нашего земляка Ципинова Амирхана  Таловича «На своей земле», «Земля родная, сердцу дорогая», «Доброе имя, высокая честь», с приглашением самого автора.  Организована выставка поделок  работ учащихся школы  и выставка  национальной кухни.      Была подготовлена презентация "Мы силой родной земли сильны", посвященная известным выходцам нашего села.  На мероприятии  прозвучали стихи, песни, авторами которых являются  наши земляки.
 Учителя,  родители,  ученики внимательно слушали, узнавая все  новое о традициях, обычаях родного села, о красоте родного языка.  Красоту  и певучесть родного  языка открыли вновь для себя участники мероприятия, слушая песни и стихи известных кабардинских поэтов и своих односельчан: стихотворения А.Т. Ципинова «Ди бзэ, адыгэбзэ», Д.М. Дуаровой «Си лъахэ», М.Х. Буговой, «Сытхэр уи къэк1уэну, си адыгэбзэ?».
  Завершился праздник праздничным концертом,  в котором приняли  активное участие учащиеся школы.
   Праздник имел огромное значение в сохранении национального культурного наследия, воспитания в детях чувства патриотизма и гордости за свой великий  язык. 
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